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Csáktornya, I8S6. január 19.
Városunkban a társadalmi élet pang 

„Nem úgy van most, mint volt régen, 
nem az a nap süt az égőn !u Ha vé­
gig nézünk városunk társadalmi életén, 
önkénytelenül a lennti idézettel kell 
élnünk ! Bizony nem volt ez mindig 
így ; éltünk mi már vig napokat is ! 
Ha a naptárba nem néznénk, azt sem 
tadnánk, hogy farsang van e. a vigság 
— vagy nagy böjt, a szánom, 
bánom ideje?

Bizony inkább volna okunk a sze­
nior kodásra. mint a vigságra, ha meg­
gondoljuk, hogy a helye t, hogy halad­
nánk. emelkednénk — hanyallunk —  
társadalmilag

Muraköz fővárosán maholnap túl­
tesz Buzovecz, Pribiszlávecz. Domború 
Apropos! — éppen tegnap kaptam egy 
meghívót, mely a domborui olvasókör 
tánczmulatságára hí meg. Tessék. Dom­
ború nak van olvasóköre, nekünk az 
sincs. Domború rendez mulatságot jó 
tékony czélra. mi ezt sem tehetjük. 
Miért ? — Mert nálunk meghasonlott 
egyik ember a másikkal egyik vallás­
felekezet a másikkal. (pedig csak 
kettő van.)

Hiteles adatokkal bizonyíthatom 
ezt; pl a helybeli jótékony nő-egylet 
rendez egy jótékony czélu mulatságot, 
s nem jelenik meg azon (h ár o m 
u r a t  k i v é v e )  e g y  izraelita 
s e m ,  miért ? Mert a nőegylel nem vá 
lasztoM be a rendezőségbe egy izraelita 
ifjút sem. Tehát nem a uemes. m a­
gasztos czélt tekintették, hanem apró 
személyeskedés miatt nem pártolták a 
jótékony egyletei. Pedig azt hisszük, 
hogy a nőegylet nem mellőzésből nem 
kért fel rendezőnek izraelitái, hanem 
mert a tagoknak ez eszébe sem jutott, 
mivel ez a nő egyleti mulatságokon 
azelőtt sem volt szokásban.

Most, ha az izraeliták rendeznek 
valamit, viszont a keresztények nem

mennek, no nem is mehetnek, ezt be­
látja mindenki, a revanche elmaradhat 
lan így van pl. mindjárt a tűzoltó 
bállal, mert a bálelnök izraelita, a ke­
resztények kivonják magukat, pedig a 
tűzoltó-egylet, mint a legemberbarátibb, 
legnemesebb egyletek egyike, megérde 
melné a pártolást.

Bizony furcsa állapotok ! Ez úgy 
nem maradhat, tenni kell valamit hogy 
a vallásháborúk megszűnjenek, mert 

I igy nem csak hogy gyűlölködünk egy 
mással, de a szépen haladó közmüve 
lődés utjának vetünk gátot. a nemes, 
jótékony, emberbaráti egyleteket pedig 
megrövidítjük.

Hisz ily intelligens város mint 
Csáktornya, rendezhetne ily bosszú far 
sangon 4 - 5  jótékonyczélu mulatságot. 
A liatalok örülnének a táncznak, az 
öregek annak, hogy jót tesznek, s gyö 
nyörködnének a fiatalok örömén. De 
ily körülmények közt ez lehetetlen

A második ok, mely gátlólag áll a 
társulás előtt, az hogy nincs egy tisz 
tességes terem, melyben mulatságot le 
hetne rendezni Az egyetlen (a város 
tulajdonát képező) terem oly miserabi 
lis állapotban van, hogy az ember éle 
tét koczkáztatva tánczol benne, attól 
kellvén félnie, hogy tánczolás közben rá 
szakad a štukatur

Oly ízléstelen kinézést adnak a 
teremnek azok a štukaturi támogató 
fa-oszlopok.

Ha egy, a viszonyokkal ismeretlen 
idegen lép a terembe, azt kell hinnie, 
hogy valami torna teremben van s 
várja a boxoló, birkózó, bukfenczet- 
hányó athletákat. s 'me, meglepetésére, 
azok helyett előiebegnek a bájos tán 
ezosnők pehely könnyű ruháikban és 
a frakk, - klakk. - és lakkba öltözött 
athleták

Bizony idegen atyámfia, ez a C sá k ­
tornyái bálterem, no de ez a kisebbik 
hiba (a rendezők ügyessége képes a 
hiányokat némileg zöld ágakkal pótolni,)

csak legalább a jótékonyczélu mulat 
Ságokon ingyen lehetne e díszteremhez 
jutni, de 1 5 —18 írton alul oda be nem 
vonul jótékony-egylet

Mosi azután tessék deficit nélkül 
bált rendezni! Nincs összetartás, nincs 
ingyen (vagy olcsó) terem, s mindezek- 
ulán nincs vakmerő vállalkozó.

•Minden derék, magyar polgártól 
megvárjuk, hogy legyen összetartó, — 
jótékony, emberszerető, s azután lesz 
vállalkozó, s ebből kifolyólag nem lesz 
gyűlölködés, nem lesz pangás a társa­
dalmi életben. nem lesz deticit a bálo­
kon, nem lesznek éhező, fázó szegé­
nyeink. de lesz rajtuk a szegények ál 
dása békesség, összetartás egyetértés, 
utóbb még egy szegényes társaskörünk, 
vagy az erdélyihez hasonló „ közmű ve- 
lődési“ egyletünk is an miniatur.

E M E K 1 K A ,

Jegyzőkönyv
Felvétetett Csáktornyán az ö n k. 

t ű z o l t ó - e g y l e t  1886. évi jan. 
10 én tilto tt rendes évi közgyűléséről.

Elnök S ái o s i László. Jegyző A 1- 
s z e g h y Alajos. Jelen voltak : Grész 
Alajos, Szciverth Antal, Zakál H. Vol 
lák R. Dr. Scliwarc/, Pruszácz, Czvet 
kovics, Daák, Novák, Bölcs, Fűik, Weiss 
K. Bors, Matáu >vics, Dolenecz, Iíoch- 
singe.- S, Holzmann, Március, Hackl, 
Moraudini Komán, Kukorecz, Godina, 
Ujváry, Barklics, Brcznicser, Mastnak, 
Herjavecz, Ilampnracr, Adelinann, Ilor- 
vaties, Bnjanics, Zrínyi, Hanzsel, Bárá- 
nics, Grézlo, Greskovics, Golub, Gaal, 
Bencsák, Megla István, R m e r, Wendi, 
M&rinovics, Varsics, Sátrán, Molnár Jó ­
zsef, Debics, Koosz, Március, F ü rst, 
Štern J., Neumann Ignácz, Neumann 
Albert, Fichcr Vilmos

1. § Elnök a közgyűlést «z alapszbly. 
6 $ értelmében határozat képesnek és 
megnyitottnak n\ ilvánifja.

Évi jelentésében melegen emlékezik 
meg azon pártoló s működő tagokról, kik 
az egyesületnek folytatólagosan tagjai és 
szívből üdvözli az újonnan bejelentett 
pártoló-tagokat, kik együttesen ezen, a 
íiumanismus szolgálatában álló egyesüle­
tünknek fennmaradását és fel virágozását 
anyagi és szellemi támogatásukkal lehe­
tővé teszik. Röviden ecseteié az egylet 
10 éves fennállása és zászló avatása al­
kalmával a m, é. aug. 20-án tartott s 
egyleti életünkben örökké emlékezetessé 
maradandó ünnepélyünket, melynek im- 
ponáns lefolyását úgy városunk s vidé­
künk lelkes polgársága, m int a lenti i, 
lógrádi, mura-szerdahelyi, n. kanizsai, 
novai, varazsdi, a.-lendvai és per laki fink. 
íüzoltó-egyletek küldöttjei jelenlétükkel 
nagyban emelték. Megérinti városi kö­
zönségünk áldozatkészségét, kik a zászló 
beszerzésére körülbelül 500 irtot adakoz­
tak ; megemlékezvén gróf Festésiek Jenő 
ur Ó Méltóságá-ól, ki 100 írttal és a 
zágrábi érsek ur O Emineutiájáról, ki 
40 frttal szíveskedett ezen a’aphoz já 
i ülni. — Vissza idézvén emlékezetünkbe 
az aug, 20 ki diszülést, midőn volt el­
nökünk lelkes bevezető szavai után egy­
letünk tízéves bajnokai a szolgálati-érem­
mel diszittetének fel. Jelezé, hogy m. é. 
jul. 19. rendkívüli közgyűlés ált. szótöbb­
séggel az ünnepély rendező-bizottságnak 
300 frt erejéig hitelt nyitott, a melyből 
azonban csak 110 frt 97 kr. vétetett 
igénkbe, lévén u. i. az említett ünnepély 
bevétele 987 frt 32 kr. kiadása 1098 
frt 29 kr.

Jelenti, hogy az egylet m. é. jun. 
21 . május 2 jul. 4 , 11, 18 és 25-6n,
aug, 1, 16, ok. 15. és jan. 2 -ári a fo 
lyó ügyek elintézése czéljából választ 
mányi ülést tartott. Csáktornya m/.vá- 
ros 120 frtot, a Csáktornyái takarékpénz­
tár 50 frt segélyt utalványozott, am  ó 
tánczvigaloin 92 frt 46 krt jövedelme­
zett, az egylet vagyona készpénzben 850 
frt 83 kr. leltár szerint 4780 frt 15 kr. 
a segélyző-egylet készpénze 1621 frt 53

Ta rezu.

Egy ősi jogintézmény törtenelm 
fejlődése

Irta  :

UK. TKHSUCZKV u m

(Folytat««. |

Az elmondottakkal röviden ecseteltük 
ősi birtokviszonyainkat, s ezeket igy taiálta 
a monarrhicuH kcrinány-szerve/ei is. de 
magában véve már esaz e fogalom „király" 
és »királyság« szükségképi követelménnyé 
telte lényegével hom'ok egynes-t ellenkező 
„|nrza-szerkezel“ megszűntét, ini csakis az 
a\apul szolgáló régi birtokviszonyok megvál­
toztatásával volt képzelhető és keres, tülvi- 
helő, ( igy Szí. királyunk trónia lépésé'el 
ősi birtokviszonyainknak egy uj epochája 
kezdődik, miről röviden a kővetkezőkben 
emlékezünk meg.

Midőn nvugot Európának, különösen 
a germán államodnak korszerű szava ét 
eszméje „egyéni ez bidság ‘ nálunk is ter- 
möképes talajra akadt, kifejlődtek a rendi 
jogok, s mert Szt. István a birtok 
jogok kultőriás&vá magát a királyi koronát 
telte, s mivel a törzsi birtokból egyéni tu­
lajdont varázsolt, létévé fundamentális kövét 
azon feudális féle viszonynak, mely az egyen­
lőség, szabadság, testvériség örök ünnepéig 
sajállagos nemzeti Ihypussal fejlődött a volt 
hatalmas földes uraság és szo'gai szerepre 
hivatott jobbágyai közt. Ezen hatalmas 
emeltyű befolyásolta azután birtokviszonyaink 
újabb átalakulását.

Említettük már, hogy különbség léte- ,

zeit „szállás1' cs .,adományt1 birtok közt 
Előbbinek szerzési alapja n vérszerződés, 
utóbbié pedig a királyi hatalom, s il'.e'öleg 
a szt. koronu tekintélye.

Kimutattuk a magán és közerővel szer­
zett javak közti különbséget, s ezzel egyide 
jüleg beigazol:uk azt is, hogy a megelőző 
korsz *kban nem volt egyéni birtok, meri a 
nemzetségi szerkezet természetéből kifolyó­
lag a lörzsbirlokot se n elet, sem halál ese­
tére elidegeníteni . . egyénileg véve — nem 
volt szabad.

ü>l len ben Szt István, midőn a törzsek­
ben lévő nemzetségek birtokát, azoknak 
egyes tagjai közi felosztotta, azokat Il-ik 
törvényének .15-ik fejezetében a ,,királyi ado­
mányról és saját vagyon birtoklásáról11 szok­
va ezek mondása által ,,az egész gyűlés 
kérelmébe megegyeztünk, hogy raig él, min­
denki birtokolja sajátját, s a királynak adó 
mányAt. kivé vén mi a püspökséghez tarto­
zik1' — teljes birtokjogi szabadsággal ruházta 
fel, s ezekben megvető az egyéni birtoknak 
alajtjáf. —

De más lészt a hivatkozott hely 2-ik 
és 3-ik §§-«iban kiterjesztő a királyi jogot 
az egyéni birtokra is, miből önkén.t követ­
kezik az. hogy ha valaki törvényi, vagy veg- 
rendeleti örökös nélkül bal el, annak javai 
is a királyra szállottak, mi csaknem minden 
kétséget kizárólag kitűnik ugyan csak Szt. 
István 2-ik törvénye 24-ik fejezetének 2-ik 
§-ából. —

Szt. István ezen hivatkozott törvényei­
nek ezélját kétségtelenül a királyi hatalom 
és m éltóság növelése képezte*, mit fényesen 
igazol ugyancsak 2 ik könyvének i>-ik feje­
zete, midőn a királyi, s ügynöki javakról 
szólva, ezeket mondja: „Akaijuk szinte, hogy 
valamint szabadságot adunk másoknak a

maguk vagyona le'elf uralkodni, é|>en úgy 
minden királyi méltóságunkhoz tartozó javak, 
katonák, szolgák változatlanul tartoznak 
maradni. 1 §. onnan senkitől, semmi el ne 
ragadtassák, vagy el ne vonassék. sem senki 
a mondottakban magának valamit kedve­
zésből szerezni ne merészeljen, mert e javak 
rendeltetése — mii ént a germánoknál, ki­
ket első királyunk sok tekintetben szeretett 
utánozni, -  egyedül a királyi trón méltósá­
gának és fényének fokozása volt.

Szt. István törvényeit kétségtelenül a 
nyűgöt európai viszonyok befolyásolták, s a 
kor igényei azok alkalmazását szükségessé 
is tevék, de szellemük egy második István 
erébéí igényelték volna, mivel azonban az 
utódok az etöd eiélyól nagyobb mértékben 
nélkülözők, s mer a monarchicus kormány 
szerkezet igényelte egy személy átalakítások 
a nemzet tekintélyesebb vészének ínyével 
nem találkoztak, akadlak egyesek s mind 
inkább növekedő számban, kik a királyság 
intézményének megdöntésére — nem egy­
szer egész nyíltsággal is .. törekedtek, mely 
törekvés megvefé a reacliónak aapját, mi 
kérlelheti n szigorral donié rakásra áldoza­
tait, mig nem László királynak, még inkább 
pedig Kálmánnak sikerült a kedélyek lecsil­
lapításával nem c<ak a további súrlódások­
nak elejét venni, de sőt az ifjú királyságnak 
a zavargások közben megroncsolt tekinté­
lyét is vissza állítani.

Hir'okviszonyainkban is Kálmán királyig 
változás n«m él'otl be ugyan, de nagyon 
karaklerizálja a kir. fiscusnak helyzetét 
Kálmán 1-ső könyvének lo-ik fejezete mely 
azt mondja : minthogy annál kevesebbet 
látszik érni az udvar, minél bevésbbé fe­
deztet nek szükségletei, nehogy a mi gazda­
ságunkban a szükség meghaladjon, ... min­
den előbbi adományokat azokon kivül, 
melyek Szt. István király által adományoz-

latiak, tetszett nekünk királyi s/ékünkhez 
venni mert illetlen dolog volt, hogy ha­
nyatlásukkal a királyi udvar tisztessége is 
velünk bába menjen, midőn kívánatos, hogy 
mind mi, mind a jövök tisztességet tanul­
janak.“ ...

Hajnik Imre ezen idézetben .,Magyar- 
ország az Árpád királyoktól az őrségnek 
megalapításáig és a hűbéri Európa1' czimil 
nagyszabású müvének 9;-ik lapián foglalt 
sorait úgy engedi magyarázni, mintha Kál- 
mán király a szt. István utódai Állal telt 
minden birtok adományozást visszavont volna. 
Pedig szerény véleményem szerint, ha a 
fentebbi idézetet a I7«ik fejezettel össze­
vetjük, úgy a beigazolt ellentmondás miatt 
Hajnik áltat engedett értelmezést el nem 
fogadhatjuk, s a v sszavunás alatt csakis az 
egyházak részére történt adományozások 
érthetők, mert valóban csak ezek haialmaz- 
tuttak el kelletén tu) ... a kir. kincstár ro­
vására — adományokkal Ezen vélemé­
nyünket még kétségtelenebbé teszi a 20-ik 

j fejezet következő rendelkezése: „Szt, István 
királytól adományozott bármely birlokbani 

! földi örökösülés, minden-féle örökösöket il­
lessen I. §. Más királyoktól adományozott 
birtok pedig apáról fiúra, ha pedig uz nem 
létezik, tetszésére s{álljon, kinek fiai annak 
halála után is az örökösödésből ki nem zá­
ratnak. 2. §. Ha pedig most érintett testvér 
nincsen, az örökösöd is a királyt illess?,“ ... 
mely intézkedésével Kálmán egyúttal a Szt. 
István törvényében gyökerező birtok sza­
badalommal szemben tiem csak az ági örö­
kösödést állapította meg, de határozottabb 
lormábsa őnté a szer t korona örökösödési 
joirál i .

(Folyt, köv.)
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» / ialenti ve* beküldésére. FeUilfisetések köszönetéi

kr. A pártoló tagokuak az alapaz. 17. , hozottak egyhangúlag meg is választat- i 10. §. A parancsnoisag I > fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. ...
§. értelmében 3 évre szóló kötelezett- t*k és Így a tisztikar a következő há- hogy a segély-egylet ^ P ^  6 J r t e m e  Kezdete S árakor.
ué>iro az 1885 évi okt vál ülésé rom évre a következőleg alakult meg : mében a választmányba beválasztana* _  Meghívó Perlak és v.déke fiatal

’ ' „ l . ,  .. .. , . Grész A., Szeivert A., Bibics, Pru<*acz, sága 18H6. évi február hő 13-án a perlaki
fM L Í, .  g° í  í  r  » í' A “  ‘uSÜ»! " •  C vetkovi« , Bors é3 N orik. n .g , vendéglő .ermében játékon,czölu tán«got küldött ki s ezek működésének ered tett jtflBjrve ai»pj»n; . vigalmat rendez, Banelly Gé/a, Banelly László

ménye: 69 pártoló tag 4 írtjával és 16 a‘“eííok‘ zt'kií*ííinrik. /»paranc.ok «ré.* At.j«., I Tudomásul vétetett. tianelly Vilmos, ifj.tiorioaánerz József, Lange
t.ig 2 írtjával. Végül sajnálattal tadatja Jegyző Ai-iegtiy AUjos, ui ., sieí»erth a. Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére u  > c Kelemen Mayer Mór Nnvák Ferenc/,
* közgyűléssel, hogy Z-egler Kálmán or B S C  V S Ü K í  Siodor és Hochsinger Sándor t.gok & &  T &
egyletünk volt elnökét, ki ügyszeretettel » « «  Dr. Schwarc* Atb.rt.|«ertar..B Piuwécz Alijo«. küldetnek ki. ler György Veíly Ernő’rendezők. Kezdeteiéi
áthatott tevékenységével egyletünknek V á l a s z t m á n y i  t a g o k .  Kmf. 9 órakor. Személy jegy 1 írt. Csaíádjegy 3 frt
mindenha ditme volt, folytonos beteges- H irdim, nn Leo, Babits Sándor, Sarosi László Alsreghy Alajos -  Lelkes tnnflg ,barátok
ksdése viselt elnöki tisztjétől lemondani l.ukofovák .lino«, Benedikt Hennán, elnök. jesí*ö- ler Lipii, M., J. é. H. urak /».-Douibotorr.l,
kény szeri te, a mit inrdón bejelentene, „  J , n  T-f_á_ „ Muraközben a magyar nyelv tanításában
egyúttal iuditvánjozi, bngy egyleti éle- * » ™ r tle .k.' ,  1° "  , B° lc8 Sandor: "«“ «>»> W ünlílö „oltók e, l
tűnkben kifejtett tevékenységéért s oda. Neumann József, (.vetkoyics Antal, HűChSinger Sándor. magjar nyelvei legalaposabban elsajátító
álőőrf ,  közirvflles ieev7Ókönv vilep Kosenberg L jo%  Mastnak József, növendékek megutal mazására lOOOfrtot

a* i  ̂ ^  3 K Vrancdcs K án ly. Veiss Károly. ------- — =•= ajánlottak tel olykép, hogy ezen össze* öt
köszönetét nyilvánítsa. 1Q ’ . U  I U  F  K  év alatt 200 frtos részletekben ősz tessék ki

Határozat : A közgyűlés elnök évi 6 . §. B-uuutattalott az 18S6. évre M  1 IV CL, rv . a kir- tanfelügyelöség által. A közigazgatási
jelentését örömmel, Ziegler Kálmán ur ilkészitett költségvetés, melyben egy be- =— -------------  bizottság január havi ülésén megyénké
vo't elnök lemondását azonban sajnálat- szerzendó hydrophorra 1000 frt vétetett M • . . . .  . ti„  lelkes ' ““"^barátainak a nevelés oltárára

, t® veszi tudomásai .  működéséért kJ. fel .  mely szerint a ^ e ,  . 431 frt ^  ., j g m ž i S Z  S e ^ l ^ t X V * «  ^
szöuetét jegyzőkönyvi kivonatban hatá- 8 J kria és a kiadás 13<1 Itt 46 kn a  torDyán a „Hattyúdhoz czimzett szálloda __ gjr tanfelünveln
rozá nyilvánítani. van előirányozva. nagy termében zártkörű lánczvigalmat ren- közig, biz ülésén előterjesztette

2. § . A parancsnokság évi mükö- .Elfogadtatott. dnz. B-lép i dij szernél yenkin t 1 írt. té lü l- 8zen?-györgyi tára köréhez tartozó közegek
déséról je ltu ti: az egyletnek jelenleg 51 7. §. Elnök bemutatja a tűzoltó- **clé«k kM^ne'lel hiriagtag alkalma* csatlakozlsa s az önálló iskolá-
müködó s 21 rendfentartó tagja van, a , ze. ékről felvett leltárt, melynek összes 3 / â |a ^ í ak\yarápitásArl og fordVtatni. ‘‘í í 1*ek W b e n  tett eddig,
ni ült évb 'n 3 tüzeset fordult elő s pedig értéke 4780 frt 15 kr tehát 500 Írttal ***** * PJ gY P “ intézkedéseit. Evvel kapcsolatban bemutatta
f |.r 13 aue hóban és szept 9-én-tar- tA, K , ,■ —  A Csáktornyái nő egylet f. hö a kerületi esperes es> az érdekelt kÖzSegek-

. f . , több a tavaliuál. mrtolta meu évi rendes köiavülését. *cei vez®l«B tárgyalás alkalmával felvett
lőtt 12 ruász“ f i  a Tudomásul vétetelt. Eg) példány V pénztáritok jeleiilette, hogy a . egylet va- .jugyzökönyvekel Az elöteriMzté. alapján
latot, és aug. 20-ándiszgtakorlatot. i ’ruBzacz szertárosnak s egy péld. az irat g)„„a 2141 frt 81 krt lesz ki. melyből »e- ^ el,,,,e.cz\  ̂ P o u -á k o ;« «  ez Hihno.eez

i'udomásul ré te t.«  t4l ba beljeztetni rendeltetik gélyekre .  más, az egylet ezélj.it előmozdító
3. S. A számadások felOlrizsgálá- .. kiadásokra elkallóit a mull évben «44 Irt csaló áza elrendeltetett. Az eddig llodoaán

Sála kiküldött bizottság jelenti, hogy az 8 .§.EInok felteszi a kérdés . oha|t-e 5| ,  A jelenUgi löke leh4, 1497 ,r, 51 '">z. csrt'akozotl A. Hrásosin a a  jelenleg
egvlet számadásait reodben és Helyesen z k*zl» “ 'és a f. évben is m,d„ , a tánc kr. A közgyűlés elhatároz,a. itógy 3 szegén,-
. J  |tn. L. tfl]Aifa teremért. 15 frf. bért kérnek, tánczvi- nek 3 - 3  |rt0t ad fűtőanyagra, továbbá ki- ráscsanban ®gyu *esen aJitandó iskola fen-

Tudomásul vétetik és Deák József Sálmát rendezni. Több pro és coutra mrodotta, hoty^a folyö é.ben^egyelör«^ 10 .‘ ervtJésé^ koteletleiő^k
pénztárosnak köszönet szavaztatik. Iiozziszolis utáu a többség egy  ̂ tancz- gdS ens '*  “ —  A magyarosod 1 iziaelita flatal.

4 íj. A segélyző-egylet pénztárosa vigalomnak megtartását elbatározá s e ire  __ « c s á k t trm a i hölci ek több lati- s:í;í A Csáktornyái izr. tiatalsiíg körében di
bemutatja a felülvizsgált számadásokat, február 6 -át tüze ki. A rendező bízott- ja elhatározta- hogy jólékony czélra február cs'retre méltó mozgalom indult meg. He
melyekből kitűnik, hogy az egvlet va- s*gba Vollák Rezső elnöklete alatt be- l7.éo ,AnCzkosz0rut rendez. Elnökül özv. tenk*nt osazejovete.t tartanak avegböl, hogv
„vona készpénzben 1621 trt 53 kr. választattak : Benedikt, Bors, Malmö- (ionos Lajosné választatott meg. maf ar“' “ “  , )eszéI° bUr? f i í  ma. f argjona he»zpciuin:u i o í i  m o o  h í . u „ aTá 110H \ i i n , . . , , . ,  I l i .  . . .  A X . nvelv elsajátításában gyakoroljak Összejöve-

Helyeslóleg tudomásul vétetett s vics, Masztnak, MikUacz, Moze , L j — Kimutatás a Csáktornyái kir. pos- telük alkalmával csakis magvarul szabad
Veiss K. pénztárosnak köszönet szavaz- varJ'» Neumann Bernat, liiDics, inbivatal 1885. évi pénztári forgalmáról- .. beszélniük egymással. Első összejövetelüket
Ütött. — Vre.iss- Deák pénztáros. Felhatalmaz Pénztári jövedéki eredmény. Bevétel 12792 f. 1,5 16-án tartották a Szeiverth vendéglő

5. S Miután az eddigi t ;sztviselók t-atik a rendezőség a szükséges intózke- frt tiH kr. Kiadás 73a7 frt 19 kr lisztajö- egyik szobijában. Üdvözö’jük az izr. fiatal
működésének ideje az alaDs? értelmében dések megtételeié az .n kötelezettséggel. vedelem 54ti3 frt 49' kr. - -  Pénztári áttnenö ságot! Ideje is már, hogy neesak látszólag.
„ 1 8 8 ?  Í Z  é l I K  elnök az hogy a táncavig.loii bevételek éi kiadá- sm ’,,en ^  "ve,vl’“n j s 3 " T * ' '
egész t i , i a l r  nevébe a közgyülésuek a sokról számadásait a legközelebbi vál dá* ^  *  3" k haZiíhof Muiaköz rendii ^egész t.szUkai nevében a kozgjulésuek a . , b A tiszta iö ved elem Az alsó domborul olvasókör I83ü rangu lakója
beé.ok helyezett bizalmáért köszönetét “ lonek mutassa be, A  tiszta )°v dél un f |  hó g-án a dóm borúi nagyvendéglő -  SrotSltS József vendéglős ur e
nyilváuilá és fölhívja a közgyűlést uj az ünnepély deficit födözésére fordittatik. termében a felállított uj orgona javára lom- napokban kapta meg az á ta ’a a budapesti
választás elrendelésére Mire Deák J . 9. §. Felolvastatnak az Ölik. tűz- bolával egybekötött zártkörű tánc/estélyt országos kiá'litási sorsjegyen nyelt ej’edetj
kői elnöknek és Grézló J .  körjegyzőnek oltó-egylet működő tagjai által ala- rendez. Belépti-dij szeinélyenkint 1 írt. — a tő di j.araszt szoba bútorzatot, és helyi-
választatván, a koraiunk indítványára kito« tűzoltó segély-e «  lelnek alapaza- c-nládyeg, ÍJ trl ao k r. lombolajray i r . l O  sögélm. (melyei MJde űrtől béri« vett) egy

/i .1 • n  - ' - i i -  . . a  kr. lekinteitel a jótékony czel elömozditá- szobát be is rendezett vele Nem mulasztha­
t j á k ,  J ruszacz, Cvetkoyics, Giesz és baljai, ineyek tudó ásí •. - siira (e|kt;:e,jk lombo'atárgy kegyes aján- tóm el a t. közönség figye'mélie ajánlani, e
Alszegby tagokból álló kijelölő-bizottság gas minisztei íumboz fel terjeszt-*tni rendel- déko/.ására és annak f é. február hó 4 -ig va'óban eredeti és mégis művésziesen kidől
kü.detvéu ki s az ezek által ajánlatba tettek. —  liomborura Neuield Henrik úrhoz leendő szi- gozott bútorok megtekintését N. L.

MBBJIMÜEJB TmBTb ?|i<išiljaja n« iiue Metyitni iiri-itiiik \ j| ------  ji
M vu Čakovec. íj NOVfNE 7 A PÚK M 0?,asi Se H e g  P0«0'11*« 1 . M  U
m : Knji/.aia l '^ ttn  I« NvJVIINt LIK CU1S U rai'iina|tt. ír. vun Inga *o mora pUtiti **. R

F itija  vu Čakovcu. Sim s« naj • i i n M svaki oglas kitliknpnt i/.lazi, 30 kr.
H .„.iij.ia.c , oglasi. ><_ I Z L A Z I  3 T 7 " ^ ^ r x r  2 S T E D E L J U .  4 ; ladni s,roSek Ji,

\£ f z  z z z  z z i  m  m  r ”  r % j  j ^ z : : :  -  x ix  m r m - i j

Tečaj III V u Č a k o v c u, 24 j a n u a r a 1886 Broj 4.

Povanje dohana vil Medjimurju Vu Medjimurju i vu okolici je  koj<* moraju občine dobre previziterane i K A K A V A .
zemlja za povanje dohana jako prtič- bike priskrbeli, i to na 50 60 krav

Vu na ih novinah smo vre pisali. na i samo dohán more puka oslobo- jednoga bika lačuuajud
da je slavna varmegjija molbenicu dili od velike kvare i od siromaštvo. Do o. m. januara 30-ga hudu i D i k a  o b č i n e
poslala k visokomu Ministeriumu, da kada kuruza nezraste. gospoda va^megjinski sudei prijavili, vu
dopusti 8adienje dohana. Ovu molbenicu Kada visokoga Ministeriuma pro kojilt obči-ah nema bika, i jeli se ob- ' ipo\e«t)
koja je na;e varmegjije visokopoštuvani simo. da Medjimurju i okolici pak čine briniju prislubeti ga. P og lav je ,
vicekomuš napravil smo čitali i polMu- dopusti povanje dohana. n pozabimo. Bike priskrbeti dužni su poglavari . .
vanim Medjimurcom izpi'emo. da i zakaj seje pred nekoliko letih povanje i to pod odgovornostjum. Nekoliko dnevov po bianju opazil
vidiju, da imamo pri varmegjiji gospodu. | dohana prepovedalo. Znamo, da je Koja občina se neb„de trsila do Í® ,,arod »a veliko svoje zacudjenje xu
koji skrbiju za nas Vu molbeniii lo tomu ono veliko kriomčarenje (sverca 30-ga januara bika priskrbeti, za onu cirkvi gospona notariuia. Velika je  bila
s to ji: reoje) zrok bilo Da se to več nebi občinu bude se bik po sl, žbcuom putu noybta. — Poleg njega sedel je  s

Ne zdavnja se je ooval dohán vu pripeti’o. na to paziti bi si i varmegjija j priskrbel. osobitiin dtžanjem bogati P rišlica po
Medjimurju i to  je  ne samo puku za dužnost držala- A prem onda se Visoki ministerium za poljodelstvo urugom imenu Varga Fr*nc sa svojim

Í nego i orsagu na veliki hasén bil. Ali to nebi pripetilo ako bi povanje samo dobil je po meni glasa, i po 60548 1885 ^ “ 8 let starim siuekom, komu je
pred nekojimi leti j  * visoki ministe onim gospodarom dopust eoo bilo. koje brujnoj odluki one občiue, koje budu za cifiasta torba za ramen: ter ueob'émi
riunt prepovedal sad enja dohana i bi varmeg ija visokomu Ministeriumu bike k visokomu ministeiiumu piosite, preatraseno lice nekaj osobitoga zua
stem je velike kvare napravil puku preporučila. dobiju popust, po kojim se p?ti del od meuova o.
medjimnrskomu. ar da medjimurski Vu lom miseli smo da bi s ovom bikove cene odpusti, a odredjenu četrt Oospon plebanuš začudil se je
puk vu peneznim poslu prepada, tomu naredbom mogli na fivercarerje paziti. moraju za pol leta ua tri mahe prež tomu nenavadnomu pojavljenju i več je
je prepoved sadjenja doban.i zrok. i da seveS nebi moralo povanje doba- interesov vu najbližeflim porezuim uredu premišijavati začel, nebi li kákvu

Medjimurske zemlje su nejviSe na prepovedali i stem ne samo one. (átejeramtu) i/platiti- pri.ičuu molitvu našel za ov hip. Več

! nizko ležeče i zbog toga su samo za koji su prepovedanja zrokuvali. nego Molbenice z i bike moraju se iti je skoro započel na kraju knjige uala-
povanje kuruze prilične. vu Dolnjem- i vnogim nedužnim velike kvare gospodinu varmeg j. sudeu ili pak pri ze<5« se molitvu gizdavih ljudih i uiuta-

Medjimurju gorice nema. kuruza se nepravih. Mislimo, da se je  i medji podpisanim predati i to n ajdu že do 10-ga iov, nu nekaj mu je ua pamet dollo i
samo pova. naravsko. ako je  povanje. murski puk vu-’il od ve da^njega februata. ostavil je molitvu ovu, — Zmislil je
pak p ljodel8tvo jednovrslno. vnogo prepovedanja tuliko. da več nebude ( Poleg toga opominjeiu občinske je na zlo farofa, na podrtu lesu, ua
leži dosligne poljodelavce nesreča, kak zróka dal visokomu Ministeriumu, da poglavar?, da :taj glediju svoju duinost stlrobljene obloke, na porudeni krov,
vu onakovoj okolici gde se i drugo prepove povanje dohana za viastito dobro, poleg vugodue ponud- étale, kotce, na sprbDjeni pod svoje
kaj povati more kak kuruza Ar ako Yfu Zala-Kgerszegu, 9 ga decembra b* v. ministeriuma zvis.ti. sobe i t. d. Sve to deptalo mu je nekaj
kuruze nega, se nadomesti s drugim 1885 Iz spravi če varmegjinske uprave. Isto tak u oreju i samostalni gospo- drugo vu vuho. Ne, ne, nije moguče
kakovim Žitkom To je zrok tomu. da duri dobiti bike, ako je za občinski hasén bantuvati takove ljude, kak je goipon
ako vu Medjimurju kuruze neima. i S vastits  Beno vicekomuš takajfle basnuju 1 nótárius i bogati P.išlica, k oj je  več
orsačka kassa v nogo trpi. ar puk n tm re kakti predsednu Znla Egers/eg, 14-ga januara 1886. dva »koluika i jednoga plebanu** iz

v - |j i ,  stibru plačali, pak niti druge duge " "  , ARVAY ISTVÁN fare spehnnl.
w oje Izbog loga je  eksekucija pak Opomei a  obMnskim poglavarom. predsednik rarn.. go-p druitva. Obrnul ie anda Hat „ r  rada.«,,

J  ' S " c,io »“ Medjimurju redovita /.bog Visoki ministerium za poljodelstvo drhtainPim , i , ! f  ,1  T i  -f
'o*a mora puk ria nikaj dojti! I odobril j« vannegjin.ku naP,eib„, po —  ’ j



Gosponu školniku ni je se bnš 
molit?* zvidla, pák d* pokaže,da se on 
nikoga neplaji, zaplel je vu svoja po- 
pevku par bodli vili verzov i sledcöim 
načiuom plebanuša ua orguljah spre- 
vadjal:

,,S kimi nena največ ti batriviš,
Nezgovorno ter v srcu veseliš.
Vnogim vina —  žita da* obilje,
Jo* povoljno svako drugo silje.
Čeg prevzetno oni se vživaju,
I prež brige sladke sne suivaju.
Al ja  zato mirno v noči letim.
Ter prež brige i straha navvk

spim.
Nebojino se zgubitka uikvoga:
Bog me čuva od zla baš svakogv.“
Ptišlica bil je avojom osobom tak 

zabav|jen, da niti nije školnikove reči 
zarazmel, ali notariuiu, koj je s dobro 
osedlanim nosom svaki čas na koruá se 
zgledaval, zavrela je krv vu pleinenitoin 
srcu.

No čenaj ti prevzetni školnik, —  
ako tak mirno spiš, vre ti postelju 
zmešamo !

Na koncu meie prirekal je Prišlica 
s notariušom gospona plebauuša. Dobro 
jutro 1 srečno dobro jutro! glasilo je od 
obedveh Stranah isti hip. Prišlica 
porine uapre s torbom okinčenoga i 
nespretnoga si Iveka veleč mu: Kašni 
ruka gosponu plebanušu.

Gospon plebanuš potrptal je hrdja* 
vu glavu dečaka ter kak dober oteč i 
pastir svoje dece, hotel mu sc je 
prilagoditi 8 rečmi: He. iz toga spa- 
metnoga dočaka more jo veliki gospon 
postati.

To i bude, ar ja to hočem imati, 
pridoda napuhnjeni Prišlica Ako mi vre 
Bog nije ver dal, kak toga jedinoga, 
reprem bi jih dosta i v<č pri meni 
kaj grizli iinalo, to bar ov naj drugi 
nadomesti! Pak i bude, doda nótárius.

.leli se zinisliju gospon plebanuš 
( izmar Martina, koj ga s no na Štefan je 
zakopali, kaj su za njega reki ? Znam 
dragi moj Varga.

Da b h  nam koruna s glave opa 
la ‘ zaseče vu reč prevzetni Varga. 
Ali nam ipak uije opala, llehebc. 
Podoikaj!

Fajn človek je bil, dobor krščenik, 
nastavi po tihoma plebanu .

No samo naj mira daju, buiemo 
se još od toga dmgda spominali, morti 
pri kapljici dobroga starca; nije njnn 
to tak, ne gospon plebanuš. Martin je 
več i v reitu bil — a još i nu to 
naj bude! Dobro su kola nimazali, tc 
je bilo sve. Hm, morti nije tak? Nije 
tam bilo dike.

Ali vezda ima ju tu ovo dete, ovo 
mora biti koruna,dika obi iu& denes zutra!

To i bude, prillzava 1 se notariuš. 
A daj Bog, doda plebanuš.

Ne Bog, zavikne Varga; ja budem 
o tom dober stal. Moj oteč je bil prosti 
mlinar, pak da se j* tak zanemarim, 
kak se je on, to bi i ja vezda melinsko 
kamenje klepal. Ali ja sem se na noge 
postavil, a celo selo zna Mo i kaj sem, 
sve zna ds n'sera nikomu krajcara dežen. 
Ovij dečak mora biti vučeu človek — 
veliki gospon sudec.

Mora još i vicigipan postati, prido- 
da kum notaiiuš Tc sikak kumo moj! 
Zna in dosta peldah.

Ima, ima doštuka po tihoma 
plebanuš.

Pak ako jih je  bilo, na) i nadalje 
budu, reče vu silnoj oholosti stari Varga.

No prosim vezda častni gospon 
plebannš, da to dete vu školu odpelamo. 
Ali naj školniku malo prodeštvu napra­
vijo, naj iuu naložijo; da bude znal, 
kakva je razlika med citronom i vénéin. 
Ar ako bi gospon školnik vtegnul za­
biti, Sto i kaj ;e Varga Franc, onda . . .

Toga mu nebi aa etoval, priporno) e 
notariuš. I sred zime mogli bi se njegvi 
dron.ki (siromašna oprava)* van zložiti !

Vo takovom govoru približilo se 
malo ovo drnžtvo k koli Gospon 
školnik sedel je več na svojoj katedri, 
deca su popevala, da su oblogi drhtali 
vu niznoj škol. sobici. Na jedenput na­
stane mrtva tišina, sve se gor podigne.

Ivek! Ivek! zaerau deca nadošloga 
pajdaša oazi vati. Prišlica rezglednc sc 
po školi i kak da bi zadrevenil, naperi 
oči na dete jedno na prvom mestu 
sedeče. Nenavadni žar pnpari ga v licu 
i nemogoč se nadvladati, zapita s 
osobitom oholost ju; A kak je to go°pon 
školuik, da Ovčar Štefanov sin ua pr­
vom mestu sedi? J a  tu odzadi vidim

sina našega goapodiua, tu je  sin boga- 
toga Grbiča a mali Filip gospona kutua 
nótáriusa takaj odzadi sedi. Kakov je 
to red vn toj školi?

Školnik stupivši d>le iz katedre, 
porine očalje na če o, ter veličmstvenim 
i puno znamenujučim glasom odgovori:
„Ovčar Mihalj je pivi dijaki" Na to 
naperi oči eštro kak jelen izrrefni 
sudec na boga toga Vargu.

Jeli znaju oni, da su njegovoga 
otca zbok raabojničtva na Gavranbregu 
na galge obesili?

Cul sera t>‘, sin je vu tom nedužen, 
jako je dober dijak, sama ga je debrota, 
k tomu pak je izvrsten popevač, odgo­
vori školnik.

Ja  niti v ikolu nebi vzel sina jed* 
noga obešenjaka, zakriči naduti Prišlica.

Taj govor tak je niladoga Ovčar 
Miškeca genul, da se je počel plakati 
a Školnik za dobro je videl opoinenuti 
Prišlicu, da bi bolje bilo o tom muőati.

A zakajl ostrešne se Varga gizdavo. 
Vu školi mora pravica vladati, ili pak 
budu morti i tu tolvaji gospodarili ? Ilm 
znam ja, kaj to znamenujc; čul sem ja 
več nekaj o toin !

To vužge gospona školnika, ter 
Skoči vši pred prevzetnoga Vargu, tak- 
voga mu je nekaj s ostrim svojim gla­
som povedal, kaj navadno ljudi nečistoga 
srca rado nečuju. Plebanuš i notariuš 
začeli su ove dva miriti, nu s Cim su 
bolje nastojali vmiriti je, s tim ie larma 
vekši nastajala. Med decom zavladal je 
veliki strah i trepet*

Gizdavi Vargi ves vu ognju zdigne 
desnicu i začine »e školniku groziti i 
kak stekli uad njim ručati. Nedam ja 
moie dete vu takvu školu, gde sin 
jednoga galženjaka na prvom mestu sedi!

Još je više grdili rečili i grožnjah 
na školnika izsipal a na dvoriš u oš 
«ule su se njegove griznje, kak bude 
dal školu zapreti, školnika sfruštati i 
kojekaj grdoga Da pak svojini rečiui 
veren ostane, naklal je još is'i dan 
puna kola najlepšega žita i odputil sc 
je vu pajdaštvu svojega k uma notariuša 
vu varos pravice iskat. Znal je on, gde se 
utora v takvom poslu pokucati:

(Drugiput dalje)

Kaj je novoga doma?

—  Priatelji školah. Ilirschiei Lipót, 
Miksa, Jakab i Henrik gosponi iz Dolnje- 
Dabrave su onim vučitcljem i vučenikom, 
koji najlepši napredek vu magjarskom 
jeziku včiniju, za daruvanje 1000 frti 
postavili tak, da oni novci se vu pet 
let razdelijo. Varmegjiuska sednica je 
ovim velikim priatcljem -kolah, svoje 
priznanje očitovala

—  Udvari László Stanovnik iz 
Lešenctoraaja je ovog meseca 4-ga vu 
svojoj podzemni kolibici zgorel. Siromak 
se je pred ziiuora nutri poteg nul, gde 
si je zakuril do smrti. Taj isti je ni 
zdavnja iz rešta vuu došel, gde je 12 
Itt svoga života spovodil zbog ubojstva 
svoje majke. Posle oslobodenja se je 
čisto potegnul od sveta vu svoju koli- 
bicu i samo još viuu je  živel. Morti je
i onu nrč pijan bil i tak sc je zadušil 
od dima pod njim goreče slame, dok 
potle čisto nije zgorel.

—  Bognár Mihály Stanovnik jz 
Gelše je 4 ga ovog meseca vu šumi 
drevo šekel, kak se hrast poruši, jedna 
grana ga ,e tak vadrila, da j*najenput 
skup opal. Vu kolih su ga dimo odpelali, 
ali ne dugo za tiin je dušu spustil.

Iz Püspök Ladanja pišeju Sledeče: 
Ovog meseca 13-ga po polnoči ob dve 
vure je jeden dobro oblečen putu k iz 
Püspök Lidánja vu Nagy-Várad potoval 
i kak je vu vagou štel skočit , to je tak 
nesrečno včinil, da je doli opal i kotači 
su mu obadve uoge pri kolenu zdrobili. 
Još živoga su vu boluicu odpelali nutri 
vu Debrecen, gde su doktori vu tem 
putniku jedo u /enu prepoznali. Ta eiro- 

‘ta se je zato vu muiku opravu oblekla 
da si mesto uajde kakti detič, da si 
kaj priskibi, jer kak veli, roditelje si 
mora oksi bi ti do smrti. Človek bi mislil 
da Bog zna, zakaj se je  vu mužko opravu 
oblekla. Več vu više mestih je delala 
i tak sretuo, da su ju ui opozuali.

— UbojStvo s dinamitom, Korom- 
berger N. Šuštar iz RoŽDja si je čudno- 
vato življeuje dokonCal ovog meseca 
12-ga. Pune zube si je s dinamitom 
nametal, koj mu je ne samo čelu glavu, 
nego i šinjaka zaništil. Plebanuš ga

nije štel zakopati, nego na molbu rodbine 
ga je lutherauski kapelan provodil na 
grobje vun.

— Dva dni pod snegom. Ove 
dane su skopali pod snegom ležečega 
Kratochvil Jano* i kovačkoga detiča 
niže Pešta doli pod jedniin melino.n, 
koj je več dva dni pod snegom ležal 
na pol zmi žen. Kak poveda, da je 12-ga 
ovog meseca na put se spravil. Na 
putu ga za8tigue veliki sneg i veter, 
zgubi puta i opadne vu jednu jamu, \z  
koje se nije mogel oslobodiii vun Potle 
dva dui sc je komaj skopal spod snega 
i doplazil k jeduomu melinu. Mlinari 
su ga opazili i vu meliu odpelali.

Iz orsačkog spravisča. Orsačko 
spravi&če se je  12-ga, o. m. počelo, 
po božičnim počinku. Szapáry grof, 
minister od peueznih poslov je  govor 
držal. Rekel je: da vu zadnjih 5 letali 
ne meejp, kak 1 ld  miliőn frtov se je 
potrebuvalo za takvi.l stroškov, koji 
orsagu potlam velike haske budu dčpri- 
našala; od 1880. leta su ministeriumi s 
10 miliouov več potiebuvali, kak predi. 
Hcifi ablegat leve stranke jc dugi 
govor držal od orsai kih peueznih, vanjskih 
i gospodarstvenih dugovauj. lloráuszky 
Náudor ablegat je proti ors. troškovnim 
preračunu govori!. H;lfi je rekel, da 
orsagu letos 42-, Hjránszky, da 32 mili- 
onov taliju. Večina ors. ablegalov je 
preračun strokah vu obče pihnila. Vezda 
dojdu strojki jednih Ministeriumah uapre. 
Ablegati protivne stranke govore držiju 
proti preiačunu, a ablegati vladne stranke 
poleg ors. preračuna.

Bal bude držala d.-dubravska „čita- 
onica" 6-ga febmara vu veliki oštariji. 
Dohodek bude se za i/.plačanje otgul jo dal.

— PrilOčki mladež bude 13 ga 
fehruara bala oblrža' vu veliki oštariji.

Na varmegjinski sednici dokončalo 
se je za sv. gjursku farmi školu i za 
k njoj spadajure občine, da Ohovec, 
Dolnj:-Pustakovec, Falinovec priklopljene 
au k sv. Gturgju. Ilraščani, koji su do 
vezda k IIod( sanom spadali i Turčišče 
koje su kutnu *kolu imele, moraju vu 
llra*čani jednu skupnu skolu poiignuti 
i nju kak i n*vuč'te’a zdtžavati.

— Kratke nov ne V . S e n t e š u  
se je jedeu 42 let star kanas po imenu 
Turi Nagy látván, na svoj bič obesil 
na jednu hrušk u, ovog meseca med 12 
i 13-ga vu noči. — V u T e m e S v a r u  
se je From Karolj stražamešter ove 
dane stn lil. —  Z m r z i i u l  j e  
jedeu kopunar n i putu med Keiesteža 
i Soreda s piceka ni i s konji. — V u 
D u n a  S e k č o  s i j e  jeden sóidat 
Botoš Imre življenje vzel s jeduom 
pištolum. — Vu občini O-H u t i (vu 
Boršod varmegjiji) si je K  liganski 
kovač svoju Ženu vmoril. — Vu občini 
Birma B e s s e n j  o se je jen človek 
na Šine legel tak, da mu je mašina 
glavn odmah odsekla. — Prek B o d e  li­
ta a r h a su ove dane 20,000  kugle za 
átuke peiali vu Romaniju. Imale su 
2200 centov, i vu jedenajst vagonov 
su je  stožili.

Kaj je novoga vu velikim svetu?

—  Serb-bulgarsko pomiranje se 
jo> uije dogodilo. Nekoji veliju, da to 
samo budu vlekli i prevlekli, da Turčiu 
nobude podmoran pomiranje podpisati 
vu ime liutgarie. Velike vlade (monar- 
cBije) su ua znanje dali Serb ancem 
Bulgarom kak takaj-e Grkom, da mira 
naj nezbaotuju, to jc naravno, jer ako 
Bulgaii za vodjeni tabor *bude prosila 
kaj od Serbie,o;ia bud-: dale tabora 
vodila

— Ruska n&zad da posudbu 
Nemcom Ove dane smo č ita i , da su vi*e 
sto ruske poglavare, koji su drugač 
Polaki bili, Koje iz Posena vlada vun 
stirala. Vezda jedeu ruski ukaz, je 
svakoga nemškoga poglavara si blizo do 
100,000 iz Suvalka takaj«e vun stiral

— Iz daleke Japanske čujemo, da 
tam bude takajšo ki*čauska vera prijeta 
i sve oue pravice bude dobila, koje i 
druge vere tam imajo. To moremo 
sveto óm otcu papi zahvaliti, koj je 
jednoga lepoga lista poslal japauskomu 
carn.

Rimski Oteč papa posluje, pak i 
straujske prijemlc dan na dan. Kak se 
iz vere vrednih talianskih novin vidi 
anda suprotiven glas oi velikoga betega 
je ne istiniti bil.

—  Strašni dogodjaj seje  prošli 
tijeden vu Londonu (glavni gradEnglejz-

ke) dogodi). Smith Daniel tež*k sc je 
posvadil s ženom i hi*i joj goreča lampu 
▼a glava. Sirota vu jednoj minuti je 
vu ognju stala, samo na njezin veliki 
krič 8u dobežali susedi, da joj pomožeju 
ali kesno, jer je več vmirala. Ali vu 
zadnjoj miuuti si je ipak groznoga muža 
branila, kad je  rekla, da se to ne 
hotonct pripetilo.

CENA ŽITK A
Kuruza na vagi . . 5.50 5,80
Páenica „ .  . . 7  50 7.80
H ri „ „ . . . 5.75 6-50
Ječmen „ „ . 5,50 7 .—
Zob . . . .  6 -  7 .—
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Árverési hirdetmény kivonat.
A Csáktornyái kir.járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről ezennel 
közhírré tétetik, miként özv. FR E3- 
BU RGER JA K A BN ft és O T T IL Ia 
nagy kanizsai lakosnak PU R G A R  Lfi- 
NARD ö őse ANTAL hodosáni la­
kos végrehajtást szenvedő ellen 200 frt, 
tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a nagy-kanizsai kir. törvényszék terüle­
téhez tartozó csáktjrnyoi kir. járásbíró­
ság területén levő Hódosán községben 
fékvfi 42. sz. tjkvben A 1 1 -  8 és 10 
16 sor 34, 580, 664, 606, 787, 803, 
838, 1315, 2075, 2078, 2082, 2084, 
2087, 2090, 1554. Iirsz. a. foglalt s 
1173 frtra becsült ingatlanok s tartozé­
kai
folyó évi február hó 19 ik napján d 

e 10 órakor Hódosán
község házinál megtartandó nyilvános 
árverés n a megái lapítandó kikiáltási 
áron alul is eladatni fogunk.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának 10 száza 
lékát, vagyis 117 frt 30 krt készpénzben 
vagy az 1881. évi L X . t. ez. 42. §-ábau 
előirt óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a többi feltételek a bíró 
signál megtekinthetők.

K elt Csáktornyán a kir. járásbíró­
ság mint telekkönyvi hatóságnál 1885. 
évi juníus hó 2-ik napján.

HÉRA ISTVÁN s. k.
314 1 — 1 kir. jbiró,

6991 tk. 84

Árverési hirdetmény!
A Csáktornyái kir. járásbíróság 

telekkönyvi osztálya részéröl közhírré 
tétetik hogy SZY SÁNDOR Csáktornyái 
lakásnak BELLOVICS FERKNCZ nagy- 
kanizsai lakos elleni 250 frt tőke és 
járulékai iránt vágrehajtási ügyében a 
u kanizsai kir törvényszék és Csáktor­
nyái kir jbiróság területén lévő IV 
hegykerületi 145 sz tjkvben A f  1 sor 
236 hr. sz. a. felvett 770 frtra becsült 
végrehajtást szenvedettet iliető fele a 
IV  hegy kei ü!et község házánál

l88fi évi február hö 13-án 
délelőtti 10 órakor

megtai tandó nyilvános bírói árverésen 
eladatni fognak.

Kikiáltási ár a fennebb k:tett becsár.
Árverezni kívánók tartozuak a becsár 

10 százalékát vagyis 70 frt 70 krt. 
készpénzben vagy óvadékképes paDirban 
a kiküldött kezéhez letenni egyébh 
feltételek a jelzett községnél és alulirt 
kir. já-ásbiróságnái megtekinthetők

A Csáktornyái kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságnál 1885 évi 
május hó 1-én

__________________________ 316 1 - 1

( A »Betegbarát« czimü rüpiratban .számos házi- h 
szer van ismertetve, melyek sok even keresztül ^ 

ogbizliatóknak bizonyultak s ez okból a legmelegebb a 
tulatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene e *  
piratot. Kulónöseu pedig azokat, a kik köszvenyben k  
így csuzban, tüdösorvadasban, ideggyengeségben, r  
ipkorban stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, aogy \
; egyszerű háziszerek által nagyon gyakran még v 

úgynevezett gyógyithatlau betegségek is meg- “  
:ünrek. A ki a Betegbarátot« olvasni kívánja, az ^  
jón egy levelezőlapot R i c h t e r  k i a d ó - i n t é -  . 
e t é u e k  L ip c s é b e ,  mire a 1 öpirat megküldetik. P  

A megrendelőnek ez költségébe nem kerül. ^
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Hamburgi kávé stb. árjegyzék kivonat 

B T L I Y ttt iR  d C O N P ,  l I V U l t l I U . I ! W
ajánlják i s m e r t  ó lc s ó  é s  v a ló  li  A r a ik a t  pósfán, p o r t o m e n t o s e n ,  u tá n -  I 

v é t  vagy az összeg e lf t le ^ e s  b e k ü ld é s «  mellett.
B C  K á v é  5 klgr 10 vámfontos zacskókban Ar o ó.-ben

BAHIA, kellemes izQ ......................3, — AKANYJÁVA, kiv. finom enyhe . 5. 10
RIO, finom e r ő s ............................. 3, 40 JAVa , zöld erős delicat . . . 4. 95
SANTOS szapora zöld . . .  3, 70 P0RT0R1CO, zamatos erős . . 5. 25
CUBA, zöld erős, briliáns . . 4. 10 JAVA, nagyszemü ig. tin. delic . 5. 87
MOKKA GYÖNGY afr. valódi tüzes 3 90 I GYÖNGYKÁVÉ, légiin, zöld . . 5, 50
IXMJINGO, légim, enyhe 4. 65 PLANTAGE. zamatos briliáns . 0, 20
CAMPINAS, igen fin. bőfizető . . 4. 86 MENA Dl), kiv. finom nemes . . 6. 30
CEYLON, kékes zöld, erős. . . 4. 90 ARAB. MOCCa , kiv. nemes, tüzes 7. 20
Kedvelt kávé keverékek minden árián 2-téie 5 klgr. ként CIIINAI TEa díszes sze- 
jenezékben fél klgr. kén: o é. 70. 95. I. 15. I, 70, 2 30. 2. 85. 3. 16 stb. hozzá 

csomagláshoz alkalmas 2 klgrnál kevesebb Téa 30 krnl drágább (p irtó)
J t M AlKA’-KL Já valód' 4 lit#i bérmenfvt 4 20 , MALJK8 HKRIN6 hérae tve 5 klgr hordócska 2 05

■ . AVIAB I a. bérmentve Jk tg i 4.15. TÁBLA KIZ< 5 ,  ként 1.35
■ „ keveset aoiva 4 kigr. 7. 5íV GYÖNGY .SAGO Vérmentesen 1 85
m Minden közvetlen Hamburgból, teljes árjegyzék ingyen és bérmeutve.-
7036. sz. tkv. 1 8 0

Árverési hirdetmény.
A Csáktornyái kir. ibiróság mint tkvi 

hatóság résaéröl közhírré tétetik, hogy Za- 
iainegye összesilelt árvatárának Z s iv k ó  
igazabban Z s iv k o v i t s  J á n o e  és I m r e  
vuoeiineczi lakósok elleni 65 írt 19 kr. 
töke s járulékai iránti végrehajtási ügyeben 
az V ik hegykerülefi 1?4. í z . tjkvben A f  
1 2 sor 889 c hrsz. Z s iv k ó  másként X s iv -  
k o v i ts  I m r e  és Iv A n  tulajdonául fel­
vett s tartozékokkal 1302 f.tra becsült in-' 
gatlanra a C 3 sor 6676 tkv. 875 iktsz. a 
özvegy Z s iv k o  G y ö r i r y n é  szül. íSohöt.' 
íovit** I lön a  javára bekebelezett szolgalmi 
jog épségben hagyásával a kért végrehaj­
tási árverés elrendeltetek s m< gtar'ására 
határidőül
1886 február ho 16 ik napj?nak d. e

10 óra iá

NŐI és 1-ÉKFI

ruha s z ö v e t  e k.
Caakia tartós gyapjúszövetből egy kö­

zéptermetű férrfl észére
( j ó  gvapjuszflvetből 4 frt 96 kr.

bg r *lt»z»tre( jobb gyapjuszflvetbfll 8 ...
3 10 nié|)>r ( finom gyapjúszövetből 10

( legfiu. tjyiipjunöTetbfil 12 frt 40 kr. 
reruwiei.t h legfinomabb gjrapjuból a legdivatosabb 
sunekb«u a legújabb n » i-p o g * t  r u h a k n a k 
ara rneterenkint 2 frt 20 2 f r t 40 Pekete Palmerston 

I ... té likab«  Müvet ... tricot. valódi gyaju téli kö­
penynek nők részére métereukiat 4 frt ... Lódén női 

eeőköpenjek ea mhaknak.
Ütiió-Plaidek drbja 4. 5. 8. eges* 12 írtig.

Legbii. Öltőre ke két, nadrág, felsflkab.it és eső köpe-
njtf/.ö,-etek tölffl. Lódén, cornmis Kanungar. ( beiiot, 
lm o t nfii kendőket: tekeae*talpo»*tókat perw ient; 
dosímgot ajanl

AUpitUtOtt S T IK A R Q F S K I J• — 1866 — I
g y á r i  r a k t á r a  I t r ö n b e n .

Minták po»tabí!niente*ez küldetnek. Mintalapok a 
szabómester uraknak bérmentetlenül küldetnek 10 
írton felüli utánvétel küldemények bérmentve. Al- 
Izn.luan tflbb mint lőO.ODü o. é frt értékű raktárom 
van énnél fogva természete*, hogy nafiy világfi*-1 
letemben sok 1 égig* 5 méternyi posztó-végek marad­
nak, csak hogy ily poaztóvégeket kénytelen vagyok 
jóval a készítési áron alul tovább adni. Minden I 
józanul gondolkodó ember befogja látni, . .. hogy e 
ki. p o ./tovegekből minták nem küldhetik, mivel né- 
hány szk* minta rendelésénél e végból mi sem ma- I |  
radna, ennélfogva tehát valóságos szédeliré. ha I
tókereskedézi ezégekböl m im ikát hirdetnek mert e i I  
esetekben a minták egész d . r a b b f l l é , v Z í k b f l l  1 I  
valók ily eljárásnál H zzándékősmerfte. B 11

Levelezések, Magyar, német. csel., lengyel.ob.sz l I  
és francai* nyel ven fu^.tdtit nak el. 203 1 7 . ..2 0 j |

“ l'SIIIIIOFEI! J.-FBLE — '
V ó r l i c o l l l ó  I, I J u r c .  I eselfltt egyet.mes laldfcsők neve alatt, ez ulóbbi nevet telje, joggal megrr- 
V P r 116 7 .111 (z 1 , 1  CI8 C, GK d tm lk . mise I csalngyi.n g le tn ik  beteg-, g. melyben e labdacsuk esi daa li ,- 

tá lu k a t ezersiererei' be nem bi*(nyitották tolna. A legmnk: csabb esetekben,melyben minden egyéb szer nkerleleiül 
alkuin ; ita to tt ,  ezen la .di csők számtalanszor és a légről idebb idő ala tt to'jes gyógyulást eredményeztek. I d o h « «
15 In Iliin r» reitl 31 l>r»Je?nr 1 lekeres G dnlozZnl I frt 5 kr. bérmentetlen után vétk ü'.le- 
meny 1 frl (O l*r. (lekeresnél kete.elib nem küldetik stel.)

8 /am t.lan levél éikesett. n e ly k i r f i  bálát mondánál, e labdacsokéit, melyeknek a legkülönfélébb és legíiityo- 
.ab b  bet. gségekben fgé.zfégük hely leáll itáeat k fs;.iiiil, : ki csík rgyszer kiséilt tét tett velük tovább ajánljak.
9mr H zfim talnn k ö sz ö n ő  ita t  k ö zü l, id e  m e llé k e lv e  k ö z lü n k  n éh á n y a t. w

L e o n g a n g .  1888. májas 15. foglalkozáséi. Kérem szíveskedjék e hálanyilváni- 
Igen iiízlelt uram ! Az ön labdacsai valóban ásómat az 0ssz.es szenvedők javára felhasználni 

csodás Laiássuk nem olyanok mint sok más di és egyszersmind mélióziassék ú j b ó l  k é l  
csért szer ezek valóban minden l>aj ellen segii- • e k e r c s 1 a b d a c s ő  t <s ké» db. ohinai 
séget nyújtanak szappant küldeni. ... Kiváló tiszteletiéi maradtam

A husvéirn rendelt labdacsok legnagyobb ré- aszalós szolgája, Növik Alajos, fökertész. 
szét barátaim és ismerőseim közölt osztottam szél
s valamennyien jó hasznukat vették, s még ma- Tekintetes Uram ! Ama feltevésben, hogy :tz 
gaskoru és különféle bajban, betegségben sínylődő ön valamennyi gyógyszere egyenlő jóhaiásu, mint 
személyek is ezek által ha nem is teljes egészsé- az ön k i tű n ő  inbrybalz.^am íi, mely az én ósá­
gokét, de leiemeg javulást nyerlek ea tovább is ládomban nehány idüil fagydap mától h»marineg- 
akarják használni. Fogadja az én legtensöbb há- semmisiletl, daczára az úgynevezett egyetemes sze- 
lámát és minduzokét, akiknek szerért ncsénk volt rek el en érzett el'enszemvemnek arra határoztam 
nz ön labdacsai segítségével nyerni vissza egész- el magamat, hogy az ön vérlisziitó-labdacsailmr 
»egünket. Deotfnger Márton, folyamodom, hogy e kis golyócskák segítségével

ostromoljam sok évi hamorthoidali bajomat. Nem 
Béga-Szt. György, 1882. feb. i6  habozom öncek bevallani hogy idüli bajom négyheti 

Tisztelt uram! Nem fejezheiem ki e’éggé lég- használat ulUi teljesen megszűnt s Imgy istnrrö- 
n élyebb bálámat az ön labdacsaiért, mert Isten ^ im körében igen buzgón ajánlom e labdacsokat, 
segítsége után egyedül az ön labdacsaitól gyógyult. Nincs is semmi kifogáso n az ellen, ha ön e ső­
iéi iöm, ki már évek óla szenvedett mizeroiében, tokat n ílvánossan — de névaláírásom nélkül — 
és habár egyelőre még neba be ke'I vennie a kö'.zé teszi. Kiváló tisztelettel
labdacsokból, de egészsége már annyira helyre Bécs. 1881. feb. 20.
ált, hogy fiatalos írisseséggel üzheli valamennyi C. ». T.

!• Hű) balzsam ^ ^ !X * w l í* í^ w í :|  Tannochinin-hrjhenflcs
miféle f'.pibajok ellen, valaiuint íiigv in  üdült s. lek  ellen is orvosok és laikusok áltál valamennyi hajiiöveextA szer kfl- 
1 tégely 40 kr. * I zött a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállított nagy ste-

GolvTa-baliggRi1 ----------
ü d l Z . d i l l  , üvegcse 40 kr. R f f V P l p m P A  l í P n / f P ^  * * * " * • *  * r - t i  "

r l p | - P * < s 7 P I I Í ' ? Í M  cseppek) u egromlott j J  3  n e m r v .  beknél, mindennemű mei-
L iiv > i C B . A t I t L / . l í l  gyoir or, roRz emes/tés. in index-1 ges keléseknél, valamint idöszakonkint megnyitó Isbd.gs 
nemű alte>tbwjolt ellm  kitűnő hátirzet 1 üvegcse 20 kr. natoknal, sebes és gynlsdt melleknél s hasonló bajoknál ki 
l y í j l j i  1 ) p f l v  Általánosan óm ért kitűnő bázis,er ka- tű n n ek  b i.on ju lt 1 tegely 50 kr.

k i i « » T  .... . . ....... Eegyetemes lissiiié-só
Amerikai kőszvény-kenöce S S ,1'::
ihentiuisierii bajok ellen. Ára 1 frt 20 kr. stb. ellen 1 csomag ára 1 frt’

Minden fajtájú bomöopathiUus szerek folyton raktáron vannak
á* it t  felsorolt késsitméiijeken kivül kapható vaUm enji osztrák-magyar újságban liirdetetl kút- és belffllfl g j agy tari 

külflnlegesség u. m.

Allpw jhftt-likör^T-StííTStU Stájer növény nedv J,":?
lv u r 4. — Mária-cselli cseppek i í f
l)i. nmiiersíiausen-téle szemes/.- , -------- « , -----  . i m -/?
<7enc/m 1 ihe* 2 f,‘ so 9?y Schaumann fele Lyomorso 75kr
K  n e T ^  11 i ,. b Herbabuy - fele Neuroxyli« !Dr. Huíelbiui-íele szem dohányai" i u*±i á*. _ _ _
liw izda-íéle liöszvcny-fluiduni M é?z-vas-szyrnp .
->,eg * trt*— _  ____Oxford fogcseppek ioű̂ f
Heslifulío flnidum i V,tk __j Labdacsok ebek száinára i,dS01
l u .1 neunbnrgi éll»lporf,r,‘t '  jTÍTorislt-ken««- ^ 5'-  
P'erencz pálinka \Porok labizzsdás ellen

. .  *tb . f  ̂ , e* mi,l(}*n netalán raktárun nem lev« cxikk kívánatra gyorsan és olceón megszerextetik 
* * T V Z \ 1 k M * ? * » ' * *  6 f'*  n>«>rendelé.«hnél (»»klH »* ö m ««. s-lsklear-^  h e h f s ls lc e  ottlt „ ( á n v i l t e l  I .  i í . l í í a f i  s!?; 5 - l 7

Nyom. Fis hel F . laptulajdoDosnál üsáktorojá

10 órakor
tartandó árverésen eladatni fog.

A részletesebb árverési feltételek ezet 
kir. járásbíróság telekkvi osztályánál és i 
goricsáni község bírónál belekinihetők.

A kir. járásbíróság mint telekkvi ható 
súg Csáktornyán 1885. május hó 15. napján 

312 1...1.
2233. az tel 1h8>.

Árverési hirdetmény.
A csnkfoinyai kir. járásbíróság miül 

le ekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy Z a k ü l H e n r i k  ügyvéd által 
képviselt l í o m á r  Ijuk-^csa perlaki la- 
kósnak D o le n e e z  M ü r ia  férj. X o v A k  
I^ tvü n n é perlaki lakos ellen 9 írt tőke, 
s jár. iránti végrehajtási Ügyében a n.-ká­
mzsái kir. törvényszékhez tartozó ezen kir. 
járásbíróság területén levő a perlaki 249. 
sztjkvben A f  1 sor, 355 hrsz. a. felvett 
ingatlanból végrehajtást szenvedeüet iilető 90 
frl 50 krra beesült 1 negyed re*z,az 1832 sz. 
tjkvben A 1—3 5 - 1 0  sor sz. a végrehaj 
lést szenvedett tulajdonául felvett 617 Írtra 
becsüli és a 2199 sztjkvben M a r g y e t lc o  
f.uU.V** és neie H iz s m a n n  H o zű lia  
tulajdonául átjegyzett 2663 a hrsz. alatti 
3l5 Írtra becsült ingatlan birtok, ugyanezen 
összeg kikiált’.si ár éi enuek megfelelő 10 
százalék bánatpénz letétele kötelezettsége 
mellen, a Per'.ak község házánál
1886. ev február 22-ik napjan délelőtt 

10 órakor
tartandó árverésen eladatni fog

A részletesebb árverési teltételek ezen 
kir. járásbíróság telekkvi osztályánál és a 
Herlak körség bírónál betekinthet ok,

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság Csáktornyán 188ó. május b<> 15. 
napján. 313 I...1.

az V. hegykerüleli község házához kitü/etik.
Kikiáltási ár a fennrbb kitett becsár, 

melyen alul is az árvetésre kitűzött hirtok 
el lóg.adatni

Árverezni kívánók taito/.nak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát készpénzkén, 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött ke­
zéhez letenni

Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
res/.leiben es pedig az elsőt az árverés jog­
erőre eme kedésetöl számított 30 nap alatt, 
a másodikat ugyanezen naptol száradandó 
•iő nap alatt az ulosó részletet ugyanezen 
naptól számítandó 90 n ip alatt minden 
egyes vetelári részi* t után a birtokbalépós 
napjától számítandó 6 százalékos kamatok­
kal együtt a helybeli m. kir. adó mint bí­
rói leteti pénztárnál lefizetni

A Csáktornyái kir. jbiró.'ág mint tkvi 
hatóság Csáktornyán 1886. évi junius hó 
6 ik napján. 314 I -1.
22*; 1 SZ t k 1885

Árverési hirdetmény.
A Csáktornyái kir járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság részéröl ezennel köz- 
hirié tété tik. hogy Z alc& U H en rik  ügyvéd 
• sákfornyai lakos végrebajtalónak. to r n a i  
-Mütyá-s goricsáni lakós ellen 26 frt 76 kr, 
tőke » jár. iránti végrehajtási ügyében a n.- 
kanizsai kir. törvényszékhez tartozó ezen 
kir. járásbíróság területén levő Goricsán 
községben fe^vö, s a goricsáni 227 sztjkben 
a vc^rehaitást szenvedett tulajdonául 472*.' 
4741. 2668, 1982, 2493, 2616,4725, 1931a, 
1931 c, és ií337, hr sz alatt felvett, és az 
ezen ingatlanokhoz tartozó legelő és erdő 
illetménnyel együtt, az adó alapján 601 írtra 
becsült ingatlan birtok, ugyanezen összeg 
kikiáltási ár és ennek megfelelő 10 százalék 
bánatpénz letétele kötelezettsége mellett, a 
goricsáni község bíró házánál 
1386 ev február 20 ik naoian délelőtt
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